

八年“黄金周”是不是该改改了?

政协委员建议:缩短“黄金周”,增设端午、中秋等法定假日,实施轮流休假

【观点提示】

孙观懋

江苏省政协委员、省政协文史委副主任

■观点:实施轮休

陶思炎

江苏省政协委员、东南大学东方文化研究所所长

■观点:传统节日定为法定假日

陈竟

民俗学家、南京大学教授

■观点:清明、端午、中秋放假3到5天

袁丁

江苏省旅游局副局长

■观点:搞不搞“黄金周”各有利弊

刘庆友

南京农业大学旅游系主任

■观点:现在的人们度假日趋科学、理性

政协委员:

建议实施轮流休假

刚刚过去的这个“十一”黄金周又让许多人喊“累”。江苏省政协委员、省政协文史委副主任孙观懋总结说,7天里,交通、旅游和商业设施都供不应求,一句话,黄金周弊端多,改革黄金周势在必行;全民休假太集中,应进行改革,实施轮休。

当初推行黄金周,目的是要拉动消费。但随着交通和商业设施的改善,人们外出购物更加便捷,靠放长假促消费的功能减弱了,相反,全民集中放7天大假的弊端却逐渐显现出来。“像我们老年人黄金周根本不敢外出,交通拥挤,景点全是人,像是赶庙会,没有什么好玩的。在热门景区,想要找一个不受干扰来拍照的背景都难。”孙观懋说,“唯一的办法是把放假的时间分散开,不要所有人都集中在在这7天里休假。比如机关、工厂企业、事业单位、学校都可以错开放假时间,让人们轮流休假。像国庆、中秋期间,不要统一限定全民都在10月1日至7日休假,可以让一部分人‘十一’前休,另一部分人放在‘十一’后休。这样可以提高旅游景点、道路和商场的

利用效率,避免一些景点出现平时冷冷清清,黄金周人挤人的局面。轮休还可拉动消费,延长商场的销售旺季。”

孙观懋认为,黄金周太长了,其实放5天假也就够了。除“五一”“十一”外,清明、端午、中秋、重阳等重要的传统节日都应该放假,像端午本是我们中国人自己的节日,韩国人却拿去申遗成功——韩国在端午这天都放假。相比之下,我们更应该放假,开展民俗活动,营造浓厚氛围。

省政协委员、东南大学东方文化研究所所长陶思炎教授说,中国的一些传统节日在周边国家很受重视,韩国甚至把中秋节列为法定假日,日本把三月三(女孩节)、五月五(端午节)、七月七(七夕)列为节日。别人在尊重来源于我们的传统,我们自己更要给自己的传统以适当的地位。建议全国人大立法,增加除夕、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳、冬至等为中国法定节日,并将其中的清明、端午、中秋定为全民法定假日,建议国家有关部门将重要的传统节日定为法定节日与假日。

民俗学家:

清明端午中秋应放假

民俗学家、南京大学教授陈竟提出黄金周改革新方案,他建议缩小“五一”“十一”放假时间,同时在清明、端午、中秋都放3到5天假。他说,节日文化是反映一个民族精神状态的

风向标。一些年轻人热衷于过洋节,如情人节、圣诞节、愚人节等,却对延续了上千年的传统节日很冷淡。传统节日放假,既解决了供需矛盾,也有利于弘扬民族文化,增进社会和谐。

旅游界人士:

放不放长假各有利弊

采访中,江苏省旅游局副局长袁丁在谈到“五一”和国庆长假时说:有利有弊。

“利在向公民提供了旅游的时间,尤其‘五一’长假,是国内旅游的最佳时节。长假的出现,也给旅游业及相关的交通业,包括铁路和民航提供了商机。弊,主要是旅游质量下降。”他说,长假会使消费者集中消费,这也使少数诚信度不高的商家有了可乘之机,诸如虚假打折、以次充好等行为,在长假中每每发生。

那么,如果取消长假,而改为强制性带薪休假又怎么样呢?袁丁分析道,同样也是有利有弊。“虽然集中消费的现象少了,旅游质量也相对有了保证了,但对普通家庭来说,一个最突出的

问题,是两口子很难有共同的时间进行线路稍长的旅游。”另一个问题是,公务员、事业单位搞了带薪休假,企业会不会同样强力推行?如果不能,实际上有些劳动者的权益会受到侵害。说得更直接一点,经过18个长假以后,再回到从前的方式上去,人们能不能习惯也是个问号。”

南京农业大学旅游系主任刘庆友,自实行长假制度以来,每逢“五一”和国庆都要组织学生在中山陵搞抽样调查。

他的感觉是:“经过这么多次长假以后,可能更多的人把目光转向用休闲的方式来度假,这也是比较科学的、理性的。”

【相关新闻】

长假结束 容光“换颜”去上班

昨日,长假后第一天上班,在外企工作的小黄引来了不少要好同事的围观,大家都觉得她变漂亮了,但又说不出到底哪有了变化。几经逼问下,小黄这才悄悄透露:自己利用假期去做了隆鼻小手术,经过七天的休养,已经完全恢复,正好赶上上班。

记者在采访中发现,像小黄这样利用七天长假,悄悄走进整形医院,悄然变脸的爱美人士还真不少。记者采访得知,长假期间的整形手术量,比平日周末都有大约三到四成左右的增量。

位于虎踞南路的某整形美容医院护士长周女士介绍,早在黄金周前一个月,就陆续有大学生、公司职员前来预约长假中的手术了,再回到从前的方式上去,人们能不能习惯也是个问号。”

快报记者 王多

看看戴尔怎样
让一切依你而为

给你灵活选择
按需定制

为你节省心力
直接模式

让你充满信心
非凡品质

给你细致关怀
贴心服务

¥3,999即可购买19英寸液晶显示器的Dimension™ 1100-n指定机型!

◎ 本周网上订购现金优惠最高达¥4,900! (仅限Inspiron™ 1300-n指定机型)

购买一款Dimension™/Inspiron™预装配置机型,加¥299即可获赠Dell™ 725彩色打印机(购买一台Dimension™/Inspiron™其他机型或购买一台打印机的优惠) (以上促销仅限指定机型)

全球领先的电脑公司,现在就在你身边。

戴尔公司于1984年在美国创立,是全球领先的电脑生产商,戴尔独特的直销模式消除了中间环节,以最优价格为用户提供最先进、最可靠的电脑系统,并以此赢得了世界范围内的广泛信赖。现在,在中国,你可以通过400余条免费电话直接联系到戴尔的销售代表,或登录www.dell.com.cn在线订购。戴尔的上门服务和支持资源覆盖超过2000个城市。★热线电话,世界性的戴尔就在你身边!

Dimension™ 1100-n 台式机

超值入门 E-VALUE 配置规格:1000000

- 英特尔®赛扬™D处理器335
- Intel®865GV芯片组
- 512MB 内存
- 80GB™ 硬盘(7200转)
- 17英寸液晶显示器
- 集成英特尔®Extreme Graphics 2显卡
- 48X DVD±RW Combo Drive
- 红旗Linux (非工厂预装)
- 90天上门服务*

◎ 免费升级到英特尔®赛扬™D处理器345 (限量供应 售完即止)

+RMB300元升级到19英寸液晶显示器
+RMB448元升级到DVD RW™刻录机+下一工作日上门服务*

电话订购价 **¥5,699** 网上订购价 **¥3,699**

网上订购优惠 **¥2,000**

Dell推荐使用Windows® XP Professional

与戴尔面对面! 戴尔体验中心登陆南京

地址:太平北路106号,宏图三胞连锁旗舰店

17英寸 液晶显示器

超值入门

Dimension™ 5150-n

高效主流

零售价 **¥6,799** 网上订购价 **¥4,899**

网上订购优惠 **¥1,900**

14英寸 液晶显示器

超值入门

Inspiron™ 1300-n

经济实惠

零售价 **¥5,199** 网上订购价 **¥4,799**

网上订购优惠 **¥400**

凡购买戴尔Dimension™/Inspiron™预装正版Windows® XP Home 家庭版系列机型的用户,加RMB120元即可享受McAfee® 杀毒软件15个月。

Dell™ 2400MP 投影机

● 分辨率: 800x600
● 亮度: 1500流明
● 1/2英寸CCD芯片
● 300万像素摄像头

原价¥15,999 网上订购 **¥12,099**

Dell™ 30" 超清晰宽屏液晶显示器

● 分辨率: 1680x1050
● 亮度: 300流明
● 16:10宽屏
● 120Hz刷新率

原价¥19,999 网上订购 **¥14,899**

戴尔服务在手 何必东奔西走

戴尔拥有业内领先的客户支持服务,为您提供7x24小时全天候服务。只需一通电话,戴尔工程师即可为您提供专业的技术支持,为您解答一切疑难问题。此外,我们还提供上门维修服务,让您的设备始终保持最佳状态。戴尔服务,让您的工作和生活更轻松!

戴尔推荐您购买预装正版Microsoft® Windows® XP的戴尔电脑,带给您安全、稳定和服务。

安全购买
放心在戴尔购买产品

随心配置
在线下单
信息安全

请登录戴尔
网站获取
更多信息

www.dell.com.cn/14

固定电话方可
免费拨打

800-858-2581

手机拨打只
收市话费

400-889-7216

免费零售专线服务时间: 周一至周五8:30-18:30 周六9:00-15:00 同时提供7x24小时网上订购服务。开通800地区或使用移动电话,请拨打收费电话:0692-8183110

戴尔中国诚聘各籍精英。欢迎点击 <http://www.dell.com/careers>